

· 上证综指昨日走势图 ·



上市公司换手率排名		
江化微	67.85元	59.29%
金发拉比	32.09元	57.98%
广州港	10.4元	52.52%

上市公司成交量排名		
金隅股份	8.25元	73.9亿元
先河环保	31.29元	41.7亿元
格力电器	33.21元	40.1亿元

资金流向(两市主力资金净流出250亿元)		
沪市	深市	创业板

上涨:970家	平盘:391家	下跌:1957家
占比29%	占比12%	占比59%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
道·琼斯	20523.28	-0.55%
纳斯达克	5849.47	-0.12%
标准普尔	2342.19	-0.29%
恒生指数	23825.88	-0.41%
台湾加权	9639.94	-1.09%
日经指数	18432.2	0.07%

· 股市聚焦 ·

胜利股份 实控人变更

胜利股份4月19日晚间发布公告称，大股东胜利投资已将其持有的6192.55万股过户至润铠胜名下。本次股份过户完成后，胜利投资持有公司股份7360.96万股，占公司总股本的8.3639%，润铠胜持有6192.55万股，占公司总股本的7.0363%。润铠胜实控人赖淦锋总共持有1.34亿股股份，占公司总股本的15.2571%，成为公司实控人。

北新路桥 无应披露事项

北新路桥4月19日晚间发布公告称，公司股票于4月17日、18日、19日连续3个交易日收盘价格涨幅累计偏离22.36%，经核实，公司内外部经营环境未发生重大变化；不存在关于公司的应披露而未披露的重大事项，及处于筹划阶段的重大事项。

通策医疗 修改利润分配方案

通策医疗4月19日晚间发布公告称，此前公司2016年度利润分配方案为不分配利润不转增股本，但基于对监管部门的监管理念和监管导向的高度重视，公司拟变更方案为每10股派发现金红利1.2元（含税）。

华明装备 终止重大资产重组

华明装备4月19日晚间发布公告称，公司与标的资产及其主要股东就本次重大事项进行了充分沟通，经反复商讨，各方就本次交易的部分关键条款未能达成一致，公司从维护全体股东及公司利益的角度出发，经审慎研究，决定终止筹划此次重大资产重组事项。

科林环保 重大事项停牌

科林环保4月19日晚间发布公告称，公司正在筹划与资产出售相关的重大事项，标的公司属于专用设备制造业，目前中介机构待定。预计本次交易金额将达到需提交股东大会审议的标准。鉴于该事项存在重大不确定性，公司股票自4月20日起停牌，预计停牌不超过10个交易日。

三聚环保 拟1.23亿收购股权

三聚环保4月19日晚间发布公告称，2017年一季度实现营业收入55.22亿元，同比增长218.2%，实现归属于上市公司股东的净利润4.37亿元，同比增长115.26%；基本每股收益0.37元。同时，公司拟使用自有资金人民币1.23亿元收购北京宝塔三聚能源科技有限公司100%的股权。

*ST中基 董事长辞职

*ST中基4月19日晚间发布公告称，公司董事长姚彬捷因工作原因申请辞职，不再担任公司任何职务。姚彬捷2015年4月起任公司董事长，*ST中基于2015年度、2016年度连续亏损。

德尔股份 实控人拟增持股份

德尔股份4月19日晚间发布公告称，公司董事长李毅拟以自身名义于未来12个月内增持公司股份不超过105万股，增持比例不超过1%。

栏目主持：崔启斌 刘凤茹

责编 马元月 美编 王飞 责校 杨志强 电话:64101908 news0518@163.com

千亿变百亿 中科招商破净

2015年4月总市值逾千亿的中科招商(832168)在两年后市值缩水至百亿左右，一时风光无限的中科招商在两年的时间里成为破净股。业内人士表示，一般而言，行业周期不景气或者成长性一般、市场竞争激烈、宏观经济紧缩冲击较大等行业会出现破净现象，中科招商破净则是受多种因素集中爆发影响。对投资者而言，破净是一个重要的选股指标。不过，业绩及其成长性是衡量“破净股”是否值得投资的重要指标。

股价跌破每股净资产

4月19日午盘，中科招商股价收于1.06元/股，低于公司每股净资产约1.29元/股。截至下午收盘，公司股价略有回升，收于1.14元/股，跌幅为9.52%。近期一段时间，中科招商股价大多处于每股净资产数额之下，成为新三板上的破净股。

根据全国股转系统官方网站公布的中科招商4月19日成交明细显示，当日机构专用席位抛售价格悉数在1.07元/股，机构席位合计抛售中科招商股票44.3万股，成交金额约为47.4万元。另外，其余抛售席位为各路营业部，诸如，东海证券股份有限公司深圳深南大道证券营业部抛售10万股股票，抛售价格为1.08元/股，长城证券有限责任公司杭州文一西路证券营业部则在1.07元/股的价格抛售30万股。

回溯中科招商的历史可知，公司的股价经历了从“辉煌”到“惨跌”的过程。尤其是自2016年4月11日停牌近4个月复牌以后，公司股价便总体处于“跌跌不休”的状态。根据东方财富数据统计显示，自2016年4月11日至中科招商股价累计跌幅达到95.24%。

著名经济学家宋清辉告诉北京商报记者，当股票的市场价格低于每股净资产时就叫做“破净”，一般是由宏观经济形势、行业周期不景气等原因对企业冲击较大导致。

同时，在新鼎资本董事长张弛看来，破净股的产生可分为几种情况。其中，因为企业的质量、成长性或者是企业的业

绩开始出现下滑，或者规模太小、企业未来发展不被市场看好等，公司股价可能就没有价值了，因而股价低于净资产。再就是对新三板而言，因为交易活跃度有限，如果卖盘太多，买盘相对较少就会造成股价被卖盘砸到净资产以下。还有就是有的基金到期之后强行在市场上卖，做市商就会不断报低价做价，出现卖盘太多暂时把公司的股价压到净资产以下的情况。“不过在这种情况下市场回暖，公司股价就会得到恢复。”张弛坦言。

另外，首创证券研究所所长王剑辉对此表示，对于公司股东而言是不希望看到股价破净的，毕竟股价代表着股东所拥有的资产的价值。如果公司近期不进行一些资本运作，诸如增发等，影响就不大。对此，宋清辉也表示，一般而言，股价破净是弱市的体现，同时也说明相关破净的个股成长性一般，不具备长期投资的价值。此外，宋清辉补充道，股价破净对一个公司会有一定的负面影响，意味着融资能力的丧失。

对此，张弛具体解释道，中科招商成为破净股主要在于卖盘太多，新三板交易活跃性又相对有限，中科招商在2015年上半年的融资至今刚好两年，当时有部分参与定增的基金就是两年期的时间，所以在期满之后，公司的卖盘相对就比较大。在买盘相对较少的情况下，中科招商就被卖盘砸到破净。再就是，中科招商的业绩状态也会产生一定影响。还有就是，中科招商用2015年的融资在A股买入十几个壳资源，现在IPO提速以后，壳资源相对不值钱，在战略上存在一定的失误。重点布局A股抄底的事项没有实现预期的目标，由此投资者对公司的未来不怎么看好，卖盘就会更多。

关于中科招商股价破净的原因，在张弛看来则是由多种因素共同影响造成。纵观公司的整体发展，公司的股价破净与股东减持、高管离职、业绩变化等因素不无关系。

在此期间，张弛具体解释道，中科招商成为破净股主要在于卖盘太多，新三板交易活跃性又相对有限，中科招商在2015年上半年的融资至今刚好两年，当时有部分参与定增的基金就是两年期的时间，所以在期满之后，公司的卖盘相对就比较大。在买盘相对较少的情况下，中科招商就被卖盘砸到破净。再就是，中科招商的业绩状态也会产生一定影响。还有就是，中科招商用2015年的融资在A股买入十几个壳资源，现在IPO提速以后，壳资源相对不值钱，在战略上存在一定的失误。重点布局A股抄底的事项没有实现预期的目标，由此投资者对公司的未来不怎么看好，卖盘就会更多。

在此期间，张弛具体解释道，中科招商成为破净股主要在于卖盘太多，新三板交易活跃性又相对有限，中科招商在2015年上半年的融资至今刚好两年，当时有部分参与定增的基金就是两年期的时间，所以在期满之后，公司的卖盘相对就比较大。在买盘相对较少的情况下，中科招商就被卖盘砸到破净。再就是，中科招商的业绩状态也会产生一定影响。还有就是，中科招商用2015